

60.002/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 21.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

vendégművészek decemberben

1987. november 21. - az országos filharmónia decemberi hangverseny-programjában a világhírű szovjet hegedűművész, david ojsztrah fia és unokája is vendégszerepel budapesten. igor ojsztrah hegedűművész már diákévei alatt számos nemzetközi versenyt nyert, 1958-ban lett a moszkvai állami filharmónia szólistája, s ekkor kezdett tanítani a moszkvai állami konzervatóriumban is. híres zenekarokkal és karmesterekkel dolgozott együtt, gyakran játszott édesapjával kettős versenyt. ma a szovjetunió érdemes művésze, a moszkvai konzervatórium docense. valerij ojsztrah hegedűművész 1976-ban lépett először dobogóra a családi trió tagjaként. gyakran ad hangversenyt hazájában és külföldön. mindkét művész december 13-án a zeneakadémián ad hangversenyt. natalja zercalova zongorakisérével bach, brahms, ysay:e, wieniawski, frolov és sarasate egy-egy művét tolmácsolják.

december 12-én ugyancsak a zeneakadémián vendégszerepel zuzana ruzickova, csehszlovákiai csebalóművész. első sikerét 1956-ban a müncheni nemzetközi versenyen aratta, azóta hazájában és külföldön a barokk művek, valamint xx. századi klasszikus és kortárs művek jeles interpretálójaként tartják számon. napjainkban a prágai és a pozsonyi zeneművészeti főiskolákon tanít, s mesterkurzusokat is tart csehszlovákia fővárosában, illetve zürichben. zuzana ruzickova néhány alkalommal már vendégszerepelt budapesten, ezuttal scheidt, sweetinck, buxtehude, lübeck és bach műveit tolmácsolja.



Lamberto gardelli a magyar állami hangversenyzenekar állandó vendégkarmestere december 15-én a zeneakadémián lép a karmesteri pulpitusra, vezényletével és a magyar állami énekkar közreműködésével beethoven iv. szimfóniája és kodály budavári te deuma csendül fel. /mti/
cs/mm km ka ká
00.10 211187 1784

--

sb0002 4 150 mtib1002 /közönségszolgálat/

az új földtörvény a házi jogtanácsadóban

1987. november 21. - a földről szóló, nemrégiben életbe lépett új törvénnyel foglalkozik egymás utáni két számában a házi jogtanácsadó, amely részletesen ismerteti a legnagyobb érdeklődésre számot tartó szabályokat, s a végrehajtásról szóló minisztériumi rendeletet, eligazítást adta a legapróbb vitás kérdésekben is.

a most megjelent novemberi számban egyebek között a földjogi szabályok alapfogalmaival, a különböző földfajtákkal, az állami-, a szövetkezeti- és a magántulajdonnal kapcsolatos rendelkezésekkel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. megtudhatók az állami ingatlan eladásának feltételei, a kártalanítás, a tartós földhasználat szabályai, eligazítást adnak a beépítési kötelezettségről, s ingatlanvásárláshoz adható kedvezményekről, kölcsönökről. választ adnak a magánszemélyek lakás-, telek- és üdülőszerezésével kapcsolatos kérdésekre, valamint a többlet-tulajdonra vonatkozó közös szabályokra. foglalkozik még a jogtanácsadó a tanyával, a földbeviteli kötelezettséggel, a földvédelemmel és -feljárlással, s ismerteti a jogellenesen külföldön tartózkodó magánszemélyek ingatlanára vonatkozó rendelkezéseket. /mti/
kf/ka sl ká
00.10 211187 1200

--

sb0003 4 150 mtib1003

új községi óvodák zalában

1987. november 21. - bővítik, korszerűsítik az óvodai hálózatot zalában. az ősszel két községben, mihályfán és zalakaroson nyílt új gyermekintézmény. az előbbi faluban eddig nem volt óvoda, a gyógyfürdőhelyen pedig azért építettek másikat, mert a korábbi már szűkösnek, korszerűtlennek bizonyult.

jövőre négy településen készül el ilyen gyermekintézmény. zalaudvarnoknak még nincs óvodája, söjtörnek és novának ugyan van, ám tulzsufolt és nem felel meg a követelményeknek. semjénházán további 20-25 kisfiú és kislány foglalkoztatására alkalmas helyiségekkel bővítik a nemzetiségi óvodát; az új épületet tavasszal vehetik birtokba a gyerekek.

a zalában jelenleg működő 161 óvodából 109 van falun. az utóbbiak számát feltétlenül növelni akarják. a cél az, hogy minden olyan településen legyen óvoda, ahol legalább tíz gyermek elhelyezését igénylik. /mti/
tas/kné az ka ká
00.11 211187 0922

--

sb0004 4 150 mtib1004

bálakötözők izraelbe

1987. november 21. - a szegedi kenderipari tröszt új piacra, izraelbe indított ultra többszáz tonna különféle mezőgazdasági felhasználásra szolgáló zsinegeket, köztük olyan erős kötözőanyagot, amellyel többtonnás bálák is biztonsággal összefoghatók.

sikerrel mutatták be a közel-keleti országban gyöngymosott márványfarmer anyagaikat is; tervezik, hogy nagyobb tételű és gazdaságosabb export érdekében rátérnek ezek konfekcionálására is. a kenderipar az idén kétszáz ezer, jövőre pedig egymillió dollár értékű különféle terméket szállít izraelbe. /mti/
dob/ka az ká
00.11 211187 0605

--

sb0005 4 150 mtib1005

primőrszüret a paradicsomfákról

1987. november 21. - szüretelik a paradicsomot a rákóczi falvi rákóczi tsz 7500 négyzetméteres szajoli „üvegfalujában”, ahol a nyáriás klímában harmincezer növényen érlelődik a termés. a gazdaság kertészei az őszi hajtathoz a gyakorlatban jól bevált, ugynevezett folytonmövő holland fajtát telepítették. ez a kultúra tenyészideje alatt folyamatosan nő, valóságos fává magasodik, és két-három hónapig hozza termését. a holland paradicsom napfényigényes, s mivel ősszel kevesebb az éltető fény, a termés elmarad a tavasztól. jelenleg négyzetméterenként 6-7 kiló bogyót szednek le, ami tövenként kétkilós hozammal felel meg.

a primőrszüret december végéig tart, így a karácsonyi ünnepekre is lesz még a friss vitamínpótlóból. a jelenlegi termőterületről heti két tonnás mennyiségben összesen harminc tonna termést visznek a szolnoki és a budapesti piacra. az őszi szüret befejezése után a tavaszra újratelepítik az üvegházat, és májusban ismét megjelennek a primőr paradicsommal. /mti/

end/fné az ka ká
00.12 211187 1056

--

sb0006 4 150 mtib1006

kimagasló kukoricatermés fejér megyében

1987. november 21. - nyolc tonna, vagy annál magasabb hektáronkénti átlagtermést takarított, illetve takarít be a fejér megyei termelőszövetkezetek csaknem egyharmada, néhány közös gazdaság pedig megközelítette a nagyüzemi termelési rekordnak számító hektáronkénti tíz tonnás hozamot. az élre a székesfehérvári szabad élet termelőszövetkezet került: hektáronként 9.6 tonna kukoricát szállított a magtárakba. száz kilogrammal marad csak mögötte a váli vajda jános tsz, ahol 9.5 tonnás átlagterméssel fizettek a tengeritáblák. a megye legjobb „kukoricaövezetében”, lajoskomárom környékén 9 tonna volt a hektáronkénti átlagtermés.

a kimagasló eredmények nemcsak a kukoricára kedvező ideai időjárásnak köszönhető, hanem annak is, hogy a megye a közös gazdaságai a költségek növekedését követően sem takarékoskodtak a tápanyaggal: a talajvizsgálatok alapján hektáronként 400 kilogramm vegyes hatóanyagú műtrágyát szórtak ki a földekre, ahol volt rá lehetőség öntöztek, s mindenütt nagy gondot fordítottak a táblák „tisztaságára”, „gyommentességére.” /mti/

dáv/fné az ka ká
00.12 211187 1131

--

sb0007 4 160 mtib1007 /közönségszolgálat/

reneszánsz táncház

1987. november 21. - reneszánsz táncház várja a régmúlt idők zenéjét, táncait, szokásait kedvelőket november 25-től a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. minden szerdán 19 és 22 óra között szél rita táncmester ismerteti meg az érdeklődőkkel a reneszánsz - leginkább xvi. századi - páros és körtáncokat, koreográfiákat. a tánctanuláshoz korabeli zenét játszanak a musica profana együttes tagjai.

a foglalkozásokon a résztvevők - a táncok elsajátítása mellett - ismereteket szerezhetnek az adott kor zenéjéről, művészetéről, történelméről is. megtanulhatják, illetve gyakorolhatják továbbá az etikettet, a kapcsolatteremtés és a viselkedés kulturált módjait, valamint a közösségi együttélés szokásait. /mti/

se/km/ll ie
00.13 211187 0767

--

sb0008 4 130 mtib1008

füstpróba a metróon

1987. november 21. - szombatra virradó éjszaka tűzvédelmi gyakorlatot tartott a fővárosi tűzoltóparancsnokság a metró astoria és blaha lujza téri állomása közötti szakaszán. egy alagutban álló szerelvény végein ködgyertyákat gyújtottak, vizsgálva, hogy az így keletkezett füst mennyiben hátráltatja a mentést, s milyen gyorsan távozik a főszellőző-rendszeren át.

koós andrás, a budapesti közlekedési vállalat gyorsvasuti igazgatóhelyettesének tájékoztatása szerint a tűzoltók az üzemzárás után, a pálya feszültségmentesítését követően kezdték meg a gyakorlatot oxigénkészülékkel felszerelve. a bkv áramlásérzékelő műszereivel mérték a légsebességet az astoria és a blaha lujza téri állomások főszellőzőinél, amelyek 1 óra alatt 60 ezer köbméter levegőt képesek megmozgatni. a gyakorlat 1 óra után néhány perccel ért véget. a metró kelet-nyugati központi forgalmi menetirányítójának közlése szerint a szombati üzemkezdetkor a metróra szállók már semmit sem érzékelhettek az éjszakai gyakorlat ,,nyomaiból,,.

a bkv-nál elmondták, hogy a fővárosi tűzoltóparancsnokság kezdeményezésére - a feltételezett veszélyhelyzetek imitálásával - az idén több hasonló gyakorlatot tartottak már a metróon. /mti/

-ri/li jf

10.02 211187 1253

--

sb0009 4 130 mtib1009

kanadai zsidószervezet küldöttsége magyarországon

1987. november 21. - ralph snow-nak, a szervezet elnökének vezetésével egyhetes látogatást tett hazánkban b,nai b,rith canada emberi jogok ligája és nemzetközi kapcsolatok intézete küldöttsége.

a kanadai zsidószervezet delegációja - amely a magyar izraelita felekezet meghívására tartózkodott hazánkban - tájékozódott a magyar zsidóság helyzetéről, életéről. a magyar vezetőkkel folytatott megbeszéléseken tapasztalatokat szereztek hazánk társadalmi, gazdasági és politikai törekvéseiről, az állam és az egyházak kapcsolatáról. a kanadai vendégeket fogadta várkonyi péter külügyminiszter, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és lőrincze péter, a kereskedelmi kamara főtitkára. a delegáció szombaton elutazott budapestről. /mti/

gn/ka-la vj km/li jf

10.05 211187 0844

--

sb0010 1 130 mtib1010

nemzetközi vitafórum

1987. november 21. - szombaton budapestén megkezdődött a kelet-nyugati párbeszéd hálózata elnevezésű nyugat-európai mozgalom nemzetközi vitafóruma. a kétnapos eszmecsere a hazai és számos európai országból érkezett résztvevők az európai enyhülés, a különböző társadalmi rendszerű országok állampolgárai közötti közvetlen kapcsolatok előmozdításáról tanácskoznak. a vitafórumon megjelentek az országos béketanács képviselői is. /mti/

-ár/li jf

11.27 211187 0481

--

sb0011 4 160 mtib1012

megkezdődött az országos gyermekszínházi találkozó

1987. november 21. - a radnóti miklós színpad ,,mesélő kert,, című előadásával szombaton megkezdődött az 1. országos gyermekszínházi találkozó.

a rendezvénysorozat a művelődési minisztérium, az országos gyermekszínházi és módszertani központ, a magyar színházi intézet, az áish, valamint a gyermek- és ifjúsági színházak nemzetközi szövetségének /assitej/ magyar központja hívta életre azzal a céllal, hogy az ország színházainak gyermekelőadásai is megmérettesenek - az országos színházi találkozóhoz hasonlóan. a 12 napos programnak elsősorban az arany jános színház ad otthont, itt a vidéki társulatok produkcióit láthatja a közönség, a fővárosi együttesek pedig saját színházukban játsszák előadásukat. a budapesti színházak közül a továbbiakban az arany jános színház az emil és a detektívek és az oliver, a fővárosi operett színház a gyermekbalettek, a mikroszkóp színpad a banyatanya, a józsef attila színház a kis herceg, a nemzeti színház a légy jó mindhalálig, a thália színház a kék madár, a játékszín a vén bakancsos és fia, a huszár, a népszínház a nyakigláb, csupaháj, málészáj, a hőköm színpad a gutenberg művelődési házban a peti meg a róka című előadásával vesz részt a találkozón.

a vidéki társulatok közül a győri kisfaludy színház saját otthonában játssza a tengerkék című produkcióját. a veszprémi petőfi színház az unokaöcsém nagy csibész, a kaposvári csiky gergely színház a varázssütemény, a zalaegerszegi hevesi sándor színház és a nyiregyházi móríc zsigmond színház a pinokkió, a szegedi nemzeti

színház a koldus és királyfi, a békés megyei jókai színház pedig a sándor, józsef, benedek című előadásával vendégszerepel a fővárosban. a pécsi nemzeti színház sólyom kati gyermekműsorát mutatja be a mikroszkóp színpadon.

az országos gyermekszínházi találkozóhoz kapcsolódóan nemzetközi dramaturgiai tanácskozást rendeznek november 24-27. között budapesten életkor és dramaturgiák címmel. /mti/

t cs fr/li jf
11.53 211187 2020

..-

sb0012 4 150 mtib1013

adóügyi tanfolyam - kisvállalkozóknak

1987. november 21. - a kisvállalkozások adózására vonatkozó számviteli és igazgatási kérdésekről kezdődött szombaton háromnapos tanfolyam pécsen. a „pódium”, ipari kulturális kissevkezet az információigény kielégítésére szervezte meg a továbbképzést a hazánk minden részéről érkezett vállalkozóknak. a gazdasági munkaközösségek, kissevkezetek, magán- és kisvállalkozások hetven képviselőjének a pénzügyminisztérium, valamint az adóhatóság szakemberei adtak tájékoztatást. /mti/

kász/li jf
11.59 211187 0549

..-

sb0013 4 130 mtib1014

30 éves az építőtábor - ünnepélyes záró-nyitó értekezlet

1987. november 21. - az építőtábori mozgalom elmúlt három évtizedére tekintettek vissza azon az ünnepélyes évadnyitó-záró értekezleten, amelyet szombaton tartott a kisz központi bizottságának építőtábori bizottsága és az állami ifjúsági és sporthivatal a gödöllői agrártudományi egyetemen. az ünnepségen részt vett horváth istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes és varga-sabján lászló, az áish elnökhelyettese.

az építőtábori mozgalom szervezőit, veteránjait és az elmúlt évadban kiemelkedő munkát végzőket králikné cser erzsébet, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte, majd szólt a mozgalom

eredményességéről és a következő év terveiről. hangsúlyozta, hogy az építőtáborozás jelentős mértékben hozzájárult a fiatalok munkára neveléséhez és közösségi szellemük erősítéséhez. a legtöbben, mintegy 60 ezren 1983-ban dolgoztak a mezőgazdasági építőtáborokban. az idén viszont már csak 30 ezer fiatal vett részt mezőgazdasági munkákon, ám közben más jellegű - kereskedelmi, vendéglátóipari, házépítési, szociális - építőtáborokat is szervezett a kisz kb. a jövő évi tervek közül: a magyar államvasutak és az építőtábori bizottság szerződést kötött, eszerint az uttörővasut megnyitásának 40. évfordulójára kisz-es csoportok ujtják fel a vasutat, s cserébe a máv 1988-ban az összes építőtáborozót ingyen szállítja az építőtáborokba és vissza.

magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes ünnepi beszédében kiemelte: az élelmiszergazdaság feladatainak megoldásában továbbra is szükség van a fiatalok munkájára. a mém támogatja és segíti azokat az állami és mozgalmi szervezeteket, amelyek az ifjúság foglalkoztatásában és munkára nevelésében jobb és hatékonyabb megoldásokra törekcsenek. utalt az ágazat feladatairól szólva arra: a külföldi piacokat meg kell tartani és bővíteni is, a fogadó országok igényeihez igazodó termékválaszték ajánlásával és az egyenként nem nagy értékű, de összességükben jelentős árbevételt hozó aprócikkek kivitelével is. rámutatott: a mezőgazdaságban a jövedelemtermelő képesség javítása feszített munkát kíván, ám teljesíthető feladat.

az ünnepségen kitüntetések adtak át az építőtábori mozgalomban kiemelkedő szervezési és pedagógiai tevékenységet végzőknek. /mti/
si/li jf
12.10 211187 2328

..-

sb0014 4 130 mtib1016

magyar-nszk ifjúságpolitikai együttműködés

1987. november 21. - magyarországi látogatásának befejeztével szombaton elutazott hazánkából az nszk ifjúsági, családvédelmi és egészségügyi minisztériumának küldöttsége, amelyet anton pfeifer parlamenti államtitkár vezetett.

a delegáció, amely deák gábor államtitkárnak, az állami ifjúsági és sporthivatal elnökének meghívására tartózkodott hazánkban, tárgyalásokat folytatott az áish vezetőivel, megismerkedett az ifjúságpolitika magyar intézményrendszerével, s látogatást tett a református egyházi hivatalnál. az nszk-ból érkezett vendégek

országjáró utjukon megismerkedtek bács-kiskun megye életével. a küldöttséget fogadta köpeczi béla művelődési miniszter és emőd péter, a magyar ifjuság országos tanácsának elnöke. a látogatás alkalmával deák gábor és anton pfeifer aláírta a két állami szerv 1988-1990-re szóló ifjúságpolitikai együttműködési megállapodását.

/mti/
gn/tr-la fr/li jf
13.28 211187 0953

--

sb0015 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. november 21. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 49 fogadónak volt, nyereményük egyenként 272.516 forint,

3 találata 6.130 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.089 forint,

a 2 találatos szelvények száma 195.949 darab, ezekre egyenként 34 forintot fizetnek. /mti/

li jf
13.33 211187 0486

--

sb0016 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

felhős, szeles idő

a szovjetunió európai területének északi része fölött egy hatalmas méretű anticiklon helyezkedik el, melyet igen hideg levegő tölt ki. ott sokfelé havazik, és a hajnali órákra -20, helyenként -30 fok alá süllyed a hőmérséklet, és napközben is csak -15 és -20 fokot mérnek.

ME

La

izlandtól közép-európán át egészen a földközi-tengerig hosszan elnyúló ciklonrendszer található. területén tulnyomón borult, esős az időjárás. a légörvényláncolat legaktívabb része - amely jelenleg dél-európa fölött van - lassan északkelet felé mozdul el, így egyre nagyobb mértékben lesz hatással vasárnapi időjárásunkra.

magyarországon pénteken eleinte országszerte borult, esős idő volt. a déli óráktól északnyugat felől egyre többfelé szűnt meg az eső és szakadozott fel a felhőzet. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 7 mm között volt, de az északkeleti megyékben helyenként 10-12 mm is előfordult. a hőmérséklet csúcserőke az északkeleti országrészben csak 2-5, másutt viszont 7 és 10 fok között alakult. ma hajnalra -2 és plusz 5 fok közé hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a dunántúlon változóan, máshol erősen felhős vagy borult volt az ég, néhány helyről kisebb esőt, futó záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 3 és 7 fok közé emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7,6 fok volt, ez 2,8 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor a fővárosban 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

erősen felhős, vagy borult lesz az ég, sokfelé várható eső, melyet helyenként havaseső, havazás vált fel. az északkeleti szelet gyakran kísérik erős, időnként viharos széllelkések. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 1 és 5 fok között alakul.

/folyt.köv./ li
13.48 211187 2116

--

sb0017 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

erősen felhős lesz az ég, az éjszaka második felétől havas eső várható, az északkeleti szél élénk, gyakran erős lesz. a hőmérséklet késő este 4, vasárnap hajnalban 1 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 186 cm, hőmérséklete 6,4 fok. /mti/
li jf
13.51 211187 0419

..-

sb0018 4 160 mtib1020

megyei honismereti vetélkedő szolnokon

1987. november 21. - a tízéves évfordulójához érkezett „tájak, korok, muzeumok”, honismereti sorozat országos játékának megyei döntőjét rendezte meg szombaton szolnokon, a damjanich jános muzeum, a szakszervezetek megyei művelődési központjában. a döntőre tizenhárom, egyenként hattagu csapat érkezett. újszerűsége az idei versengésnek, hogy a versenyző együttesekben valamennyi korosztály megtalálható, így helyi ismeretek szélesebbkörűvé, teljesebbé váltak. a résztvevők gyakorlati és elméleti feladatokból vizsgáztak. bejárták a megyeszékhely kijelölt utvonalt, keresték, kutatták a köztéri szobrokat, emléktáblákat, érdekesebb létesítményeket, emlékeket, történelmi nevezetességeket. elméleti felkészültségükről is számot adtak; ismertették az etnikai egységek a járság, a nagykunság, a tiszavölgy történelmi múltját, hagyományait. /mti/

end/li jf
13.58 211187 0911

..-

sb0021 4 160 mtib1023

100. születésnap

1987. november 21. - szombaton ünnepelte születésének 100. évfordulóját lisztes imre, berettyóújfalú, szillér utca 52. szám alatti lakos. a nevezetes jubileum alkalmából a rokonok mellett a városi tanács, a népfront képviselői, valamint uttorók virágokkal és ajándékokkal köszöntötték az idős tsz-nyugdíjast. /mti/

szü/éva li jf
14.22 211187 0360

..-

sb0022 4 160 mtib1024

befejeződött az országos orosz nyelvi kiejtési verseny

1987. november 21. - díjátadással ért véget az országos orosz nyelvi kiejtési verseny szombaton győrött az apáczai csere jános tanítóképző főiskolán. a vetélkedőt a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére hirdette meg a felsőoktatási intézmény a tanítóképző főiskolák orosz nyelvi szakkollégistái számára. az első díjat - a szovjetunióbeli jutalomutazást - miklósvölgyi zsolt, a zsámbéki tanítóképző főiskola hallgatója nyerte el.

az országos döntőn kilenc főiskola 25 versenyzője - a házi bemutatók legjobbjai - mérték össze tudásukat szabadon választott és kötelező szövegek felolvasásával. a szép orosz beszéd első országos versenyének megrendezését a művelődési minisztérium, a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége, továbbá a helyi társadalmi szervek és a megyei vállalatok mszbt tagcsoportjai támogatták. /mti/

mzs mz jf
15.06 211187 0943

..-

sb0019 4 160 mtib1021

országos portré biennálé nyílt hatvanban

1987. november 21. - a hatvani galériában szombaton délelőtt megnyílt az „arcok és sorsok,” nevű hatodik országos portré biennálé. a kétévenként megrendezett tárlaton ezúttal száz festő és szobrász vesz részt munkáival. sokan jelentkeztek olyan fiatal művészek, akik nemrégiben végezték el a képzőművészeti főiskolát.

a zsüri megosztott fődíjjal és aranydiplomával tüntette ki kampfl józsef munkácsy-díjas szobrászművészt és pirk jános festőművészt, a nagybányai iskola egyik utolsó élő mesterét. második díjjal jutalmazta györfi sándor karcagon élő munkácsy-díjas szobrászművészt és tenk lászló festőművészt. harmadik díjat kapott nagy sándor munkácsy-díjas szobrászművész, orosz jános munkácsy-díjas festőművész és a fiatal tóth ernő festőművész. /mti/

hek/li jf
14.14 211187 0827

-.-

sb0020 4 160 mtib1022

emlékoszlop beretzk péter ornitologusnak

1987. november 21. - a szegedi fehér-tón szombaton avatták fel a neves ornitologus beretzk péter emlékoszlopát. a hetvenes évek elején, hetvenkilenc éves korában elhunyt tudós, címzetes egyetemi tanár, a jónevű orvos négy évtizeden át kutatta ezen a tájon a madárvilágot. egyik felfedezője volt a fehér-tó ornitologiai értékeinek. tudományos észleléseit mintegy kétszázötven publikációban tette közzé. a fehér-tó állatvilágából összeállított gyűjteményét, adományaként őrizi a szegedi múzeum.

a munkásságát megörökítő emlékoszlop előtt szombaton egykori tanítványai, a mai természetbarátok rótták le tiszteletüket. /mti/

dén/li jf
14.18 211187 0697

-.-

sb0023 4 130 mtib1025

videoszemle nyiregyházán

1987. november 21. - november 19-21. között nemzetközi tanácskozást tartottak nyiregyházán a videoműsorok készítésének és terjesztésének kérdéseiről, különös tekintettel a fiatalok körében gyakorolt hatásukra. az egyes országokban szerzett tapasztalatokról és az együttműködés lehetőségeiről folytatott eszmecsere a magyar szocialista munkáspárt meghívását elfogadva, az érdekeltektől állami szervek képviselőit is magukba foglaló pártküldöttségek vettek részt a bolgár kommunista párt, csehszlovákia kommunista pártja, a kubai kommunista párt, a mongol népi forradalmi párt, a lengyel egyesült munkáspárt, a német szocialista egységpárt és a szovjetunió kommunista pártja részéről. a tanácskozás küldötteit fogadta berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

három napon át peregtek a versenyprogramok: a beérkezett háromszáz videóalkotásból a szakmai zsüri által kiválasztott közel száz futott a művelődési központban elhelyezett monitorokon. a szemle négyszáznál több résztvevője - hazai, külföldi szakemberek, az amatőr és hivatásos videoműhelyek képviselői, a filmes és videós élet ismert személyiségei - ismerkedett az ország minden részéről benevezett műsorokkal.

a szemle sajtókonferencián a versenyműsorok megismerése után a szakemberek, újságírók egyetértettek abban: az 1983 óta két évenként nyiregyházán tartott szemlén egyre színvonalasabb, és tartalmasabb anyagokat vonultatnak fel a műsorok készítői. a mostani találkozón bebizonyosodott, hogy a hazai videózás mind tisztább nyelvezetet talál, s kikristályosodnak a műfaj sajátosságai. az amatőrök a maguk lehetőségeinek határai között keresik utjukat. hivatásuk lényegét kezdik felmutatni a közösségi /kábel-/ televíziók: vállalják a közösségek kommunikációs eszközeinek szerepét. egyidejűleg érezhetően élésedik a hivatásos videoműhelyek közötti verseny is.

a szemle alkalmat kínált a versenyprogramok - jobbára két esztendő új videós termésének - megismerésén túl a tapasztalatcserére, a szerkesztési és műszaki megoldások megvitatására is. a meghívott külföldi szakértők találkoztak magyar kollégáikkal.

a társadalmi zsüri - amely kórhalmi ferenc filmfőigazgató elnöklétével tevékenykedett -, döntését vasárnap hozták nyilvánosságra, s ekkor kerül sor a díjat átadására is. /mti/

szi/ummé mz jf

15.38 211187 2368

ME

-.-

sb0024 4 150 mtib1026

helyén a bvk új reaktora /1. rész/

1987. november 21. - szombaton a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát pvc gyárában, szigorú biztonsági és óvintézkedések mellett helyére emelték a vinilklorid monomer üzem új óriásreaktorát. az 50 és féltonna súlyú, 30 méter magasságú és 6 méter átmérőjű reaktor egységei az olaszországi bergámóban készültek. a részegységeket a velence melletti porto margherában, a tengerparton szerelték össze, s egy darabban, hajón indították utnak magyarországra. a reaktor az adrián, a földközi-, majd égei-tengeren, a boszporuszon, dardanellákon át érkezett a fekete-tengeri duna-torkolathoz. ott folyami hajóra rakták át, s úgy szállították budapestre. a fővárosban a clark ádám uszódaru emelte a hungarokamion különleges közúti szerelvényére, s az elmúlt héten 6 napig tartó utazással jutott el az óriási test kazincbarcikára. azzal, hogy a reaktor egy darabban összeszerelve érkezett rendeltetési helyére, a kombinát 50 nap szerelési időt takarított meg.

a helyszínen az óriás szerkezetet a paksi atomerőmű vállalattól bérelt 140 tonna teherbírású, 54 méteres gémhosszúságú daru emelte a vízszintes helyzetből - szinte milliméterről milliméterre haladva - a működésének megfelelő függőlegesbe. a beemelés reggel 8 órakor kezdődött és a jó előkészítésnek, szervezettségnek köszönhetően délelőtt 10 órakor sikeresen be is fejeződött. az üzem közben egy pillanatra sem állították le; vízfűgőnyel határolták le a közelben működő egységeket.

az új reaktor gyártási és szállítási költsége megközelíti a 60 millió forintot. energiamegtakarítási céllal állítják munkába. egy tíz éves berendezés helyett használják majd, és segítségével évi 60 millió forint energiamegtakarítás érhető el. a beruházás egy év alatt megtérül. /folyt.köv./

tre/li/mz

15.50 211187 1797

--

ME

sb0025 4 150 mtib1027

helyén a bvk új reaktora /2. rész/

a most helyére került reaktor a csúcstechnológiát jelenti; ilyen berendezés csupán egy működik: az amerikai egyesült államokban.

az előkészítés, szállítás során hat nagyvállalat foglalkoztatott a bvk, s több száz szakember összehangolt, pontos munkájára volt szükség a sikerhez. a beemelés után azonnal megkezdték a reaktornak a technológiai rendszerre való rákötését. így még az idén bekapcsolják a termelő rendszerbe, s jövőre már folyamatosan termelhet. a reaktort a legkorszerűbb számítógépes folyamatirányító berendezés vezérli majd, így a termelési veszteségek csaknem teljesen megelőzhetőek. a siemens gyártmányú számítógépre a programot a bvk szakembere készítette.

a berendezés beállítása évi 135 millió forint értékű energiacsökkentést tesz lehetővé a kombinátban. /mti/

tre/li mz jf

15.55 211187 0861

--

sb0026 4 160 mtib1028

családi nap miskolcon

1987. november 21. - a szakszervezetek az egészségmegőrzésért-című borsod megyei rendezvénysorozat részeként szombaton miskolcon, a római sándor művelődési központban „együtt a család” jelszóval családi napot rendeztek. orvosok, pedagógusok, kozmetikusok, az egészséges táplálkozás és életmód szakemberei gondoskodtak a többszáz érdeklődő számára színvonalas programról. apák, anyák, kisgyerekek közösen érkeztek az előadásokra, bemutatókra, szórakoztató műsorokra. a rendezvényen árusítással egybekötött italkóstolót tartottak, volt közös családi totó, a gyerekeknek vidám vetélkedő, s különböző videoprogramok, vetítések.

/mti/

tre/mz jf

16.13 211187 0681

--

sb0027 4 150 mtib1029

kommunista műszakok

1987. november 21. - több mint háromezer bányász tartott kommunista műszakot szombaton a mecseki szénbányák komlói, pécsi, vasasi, mázaszászvári és nagymányoki üzemében. a mélyművelésű mecseki bányák és a külfejtések mintegy tízezer tonna szenet adtak ezen a napon, a mecseki szénbányászok keresetük felét az ifjusági alap gyarapítására, a szocialista brigádok működési költségeinek és a jövő évi bányásznap kulturális kiadásainak fedezésére ajánlották fel.

a salgótarjáni kohászati üzemekben ezen a napon hétszázötvenen dolgoztak. a társadalmi munka eredményeként száznyolcvan tonna szalagacélt, huzalt, szeget és kovácsolt árut bocsátottak ki, részben tőkés exportra. a kommunista műszak munkabérét a vállalati szociális és kulturális ellátás javítására, óvodák és iskolák támogatására fordítják. /mti/

csiz/mz jf
16.19 211187 0857

--

sb0028 4 130 mtib1030

országos munkahelyi vetélkedő döntője

1987. november 21. - a második munkahelyi, munkavédelmi, közlekedésbiztonsági, elsősegély-nyújtási és környezetvédelmi vetélkedősorozat országos döntőjét tartották szombaton budapesten, a szot székházában. az országos közlekedésbiztonsági tanács, valamint több más szerv által kiírt versengésben csaknem egymillióan vettek részt; a döntőbe a főváros és a megyék a korábbi győztesei közül 20-20, ötfős csapatot neveztek. közül a járművezető-kategóriában a sümegi összefogás mgtsz, a gyalogosok vetélkedésében pedig a kaposvári huskombinát dolgozói értek el első helyezést. /mti/

mz jf
16.21 211187 0638

--

sb0029 4 130 mtib1031

35 éves az ország első falusi zeneiskolája

1987. november 21. - harmincöt éves az ország első falusi zeneiskolája, amelyet a pest megyei abonyban hoztak létre. a jubileumról a bihari jános nevét viselő zeneiskola tanítványai és volt növendékei szombaton ünnepi műsorral és hangversennyel emlékeztek meg.

a zeneiskola egész pest megyében kiépítette a zeneoktatást; eddig öt településen alapított létre zeneiskolát. az igazi fejlődést az utóbbi 8 év hozta, ez idő alatt fejlődött koncertzenekarrá a fuvószeneke, amely ma már a magyar tudományos akadémia soros alapítványának támogatásával működik, s számos országos és külföldi verseny helyezettje. a fuvószenekehez három éve csatlakozott a zenei általános iskolás lányokból álló majorett csoport, amely indulókra mutatja be a gyakorlatokat.

a zeneiskola utóbbi öt évének történetéből a helybeli falumuzeumban fotókiállítást nyitottak. a jubileumi megemlékezés ünnepi hangversennyel zárult. a műsorban ősbemutató is volt: a 160 tagú kórus és a fuvószeneke balázs árpád, erkel-dijas zeneszerző gaudeamus-című feldolgozását mutatta be. /mti/

mz jf
16.22 211187 1123

--

sb0030 1 130 mtib1032

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1016 sz. /magyar-nszk ifjúságpolitikai együttműködés/ nürünk 2. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

... az evangélikus egyházi hivatalnál. ...

/mti/ mz jf
16.42 211187 0233

--

sb0031 4 160 mtib1033

cigány kulturális találkozó kalocsán

1987. november 21. - cigány származású amatőr művészek találkozója rendezték meg szombaton kalocsán. a városi művelődési központban a közel száz bács-kiskun megyei résztvevő előadást hallgatott meg a hazai cigányság társadalmi helyzetéről, szellemi életéről. a városi kiállítóteremben balázs jános, oláh jolán és orsós teréz cigány naiv képzőművészek munkáiból nyílt tárlat. az i. istván gimnázium dísztermében megtartott folklórműsorban hatvan népdalénekes és több népi együttes lépett a közönség elé, bemutatót tartva kalocsa, kiskunmajsa, és kiskőrös cigányságának művészetéből.

/mti/

lad/mz jf

16.44 211187 0652

--

sb0032 4 130 mtib1034

befejeződött a könyvért antikvár könyvaukciónja

1987. november 21. - szombaton a könyvért váci uti székházában befejeződött a könyvértékesítő és a könyvtárellátó vállalat harmadik antikvár könyvaukciónja.

két nap alatt 805 tétel került kalapács alá. az eladásra kínált kiadványok, kéziratok - bibliofilek, egyháztörténeti munkák, régi gyermekkönyvek, orvosi kiadványok, metszetekkel illusztrált kötetek - csaknem mindegyike elkelt. még az első napon az eredeti ár több mint 10 szeresét fizették ki illyés gyula oroszország című utijegyzetéről, és leonardo da vinci meséiről. a két mű kikiáltási ára 500, illetve 80 forint volt. sokan licitáltak lisznyai k /ovács, / páll magyarok cronicaja című 1692-ben, debrecenben megjelent - 5000 forintos induló áron kínált - könyvére is. a második nap szenzációja - fülep lajos hagyatékának egyik darabja - korniss dezső illuminációk című, a professzornak ajánlott munkája volt. az öt eredeti metszetet tartalmazó kötet a kikiáltott 8000 helyett 13.000 forintért kelt el. /mti/

se/mz jf

18.05 211187 1043

--

sb0033 4 160 mtib1036

az igor herceg bemutatója szegeden

1987. november 21. - a szegedi nemzeti színházban szombaton mutatták be borogyin: igor herceg című operáját. az előadást a moszkvai nagy színház rendezője, vagyim milkov állította színpadra. a szegedi operatársulat kettős szereposztásban adja elő az operát. a címszerepet a bemutatón németh józsef énekelte. társai a főbb szerepekben misura zsuzsa, saskó andrás és gregor józsef voltak. a szegedi szimfonikus zenekart oberfrank géza vezényelte. az opera díszleteit viktor volski, jelmezeit rafael volski, a moszkvai nagy színház művészei tervezték. /mti/

dén/d mz jf

19.04 211187 0620

--

sb0034 4 160 mtib1037

ősbemutató az asbóth utcai kisszínpadon

1987. november 21. - czakó gábor édes hármas című darabját mutatta be szombaton - az országban először - a népszínház társulata az asbóth utcai kisszínpadon.

czakó gábor „keserűjátéka,, - a szerző így jelöli meg színműve műfaját - az egymást követő generációk együttélését vizsgálja. a hétköznapi gondokat groteszk tükörben megmutató történetet beke sándor állította színpadra orbán károly, lipcsei tiberius, pártos erzsi, andai györgyi, málnai zsuzsa és dimulász miklós szereplésével. a díszleteket és a jelmezeket stache éva tervezte.

/mti/

t cs/ fr mz jf

19.06 211187 0616

--

sb0035 4 180 mtib1038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. november 21.

- sb0001 vendégművészek decemberben
 sb0002 az új földtörvény a házi jogtanácsadóban
 sb0003 új községi óvodák zalában
 sb0004 bálakötözők izraelbe
 sb0005 primőrészlet a paradicsomfákról
 sb0006 kimagasló kukoricatermés fejér megyében
 sb0007 reneszánsz táncház
 sb0008 füstpróba a metrón
 sb0009 kanadai zsidószervezet küldöttsége magyarországon
 sb0010 nemzetközi vitafórum
 sb0011 megkezdődött az országos gyermekszínházi találkozó
 sb0012 adóügyi tanfolyam - kisvállalkozóknak
 sb0013 30 éves az építőtábor - ünnepélyes záró-nyitó értekezés
 sb0014 magyar-nszki ifjúságpolitikai együttműködés
 sb0015 Lottónyeremények
 sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0018 megyei honismereti vetélkedő szolnokon
 sb0019 országos portré bienállé nyílt hatvanban
 sb0020 emlékoszlop beretzk péter ornitológusnak
 sb0021 100. születésnap
 sb0022 befejeződött az országos orosz nyelvi kiejtési
 sb0023 videoszemle nyíregyházán
 sb0024 helyén a bvk új reaktora /1. rész/
 sb0025 helyén a bvk új reaktora /2. rész/
 sb0026 családi nap miskolcon
 sb0027 kommunista műszakok
 sb0028 országos munkahelyi vetélkedő döntője
 sb0029 35 éves az ország első falusi zeneiskolája
 sb0030 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0031 cigány kulturális találkozó kalocsán
 sb0032 befejeződött a könyvért antikvár könyvaukciója
 sb0033 az igor herceg bemutatója szegeden
 sb0034 ősbemutató az asbóth utcai kasszinpadon
 sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Jászonyi Ferenc

- v é g e -

/mti/ mz jf
 19.49 211187 1666

ME



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 22.

bel

v a s á r n a p

sb0001 3 150 mtib1001

tízezer árazógép segíti a kereskedelem munkáját

1987. november 22. - a kereskedelem technikai segédeszközei közül napjainkban az árazógépek és tartozékaik váltak a legkeresettebbekké, hiszen ezek nélkül az üzletekben nem tudnák elvégezni az év végi átárazás amugysem könnyű munkáját.

az árazógépeket sem hazánkban, sem más szocialista országokban nem gyártják, ezért a szükséges mennyiséget a forgalmazó vállalatok tőkés importból szerzik be, s a megnövekedett igények kielégítésére a belkereskedelmi minisztérium biztosítja a devizát.

az ápisz, a piért és a műárt csaknem 10 ezer árazógépet importált az idén, kétszer annyit mint a korábbi években.

a kereskedelem egyéb - olcsóbb - lehetőségeket is kínál partnereinek az év végi átárazásokhoz, az ápisz például - elsősorban az élelmiszerkereskedelem számára - öntapadós címkéket készített. az üzletek rendelkezésére állnak kellő mennyiségben az árbélyegzők is, amelyek a dátumbélyegzőkhöz hasonlóan használhatók. /mti/
 mg/mz/sl/il ká
 09.00 221187 1020

ME

-.-